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U DIRECTRICES Y ORIENTACIONES GENERALES
Universidades Pablicas PARA LAS PRUEBAS DE ACCESO Y ADMISION A LA
UNIVERSIDAD
Curso: | 2024/2025 Asignatura: | MATEMATICAS APLICADAS A LAS CC. SS. i

1° Comentarios acerca del programa del segundo curso del Bachillerato, en relacion

con la Prueba de Acceso y Admisién ala Universidad.

0. INTRODUCCION

La presente enumeracion de saberes basicos correspondientes a la materia de Mateméaticas

Aplicadas a las Ciencias Sociales Il tiene como propoésito servir como guia orientativa para la

confeccion de la prueba de Mateméticas Aplicadas a las Ciencias Sociales Il en la prueba de acceso

a la Universidad correspondiente al curso académico 2024-2025 basandose en la normativa

actualmente en vigor que regula el acceso a la Universidad.

DISPOSICIONES DE BACHILLERATO:

Real Decreto 243/2022, de 5 de abril, por el que se establecen la ordenaciéon y las
ensefianzas minimas del Bachillerato.

Decreto 103/2023, de 9 de mayo, por el que se establece la ordenacion y el curriculo de la
etapa de Bachillerato en la Comunidad Auténoma de Andalucia

Orden de 30 de mayo de 2023, por la que se desarrolla el curriculo correspondiente a la
etapa de Bachillerato en la Comunidad Autbnoma de Andalucia, se regulan determinados
aspectos de la atencion a la diversidad y a las diferencias individuales y se establece la

ordenacion de la evaluacion del proceso de aprendizaje del alumnado.

DISPOSICIONES DE PRUEBAS

Real Decreto 534/2024, de 11 de junio, por el que se regulan los requisitos de acceso a las
enseflanzas universitarias oficiales de Grado, las caracteristicas basicas de la prueba de

acceso y la normativa basica de los procedimientos de admision.

Orden PJC 39/2024, de 24 de enero, por la que se determinan las caracteristicas, el disefio y

el contenido de la evaluacion de Bachillerato para el acceso a la universidad, y las fechas
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maximas de realizacién y de resolucion de los procedimientos de revision de las calificaciones
obtenidas, en el curso 2023-2024.

Las péaginas subsiguientes de este documento ostentan un carécter imperativo como fuente de
consulta ineludible para los estudiantes y docentes involucrados en el ambito de la materia de
Matematicas Aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Representan la culminacién ultima de la
concrecion curricular, delineando los saberes que seran objeto de evaluacion en la prueba de acceso
a la Universidad para los estudiantes de Bachillerato.

Finalmente, mediante la presente comunicacion, la Ponencia expresa su disposicién a recibir y
considerar todas las sugerencias que el cuerpo docente desee remitirles, canalizandolas a través de
las correspondientes coordinaciones provinciales. En este contexto, la Ponencia comparte la mision
constante, aunque siempre en desarrollo, de facilitar la transicion de los estudiantes de la etapa del

Bachillerato hacia la Universidad.

2° Estructura de la prueba que se planteara para la asignatura.

e La prueba de evaluacién de Bachillerato para el acceso y admisién a la Universidad,
correspondiente a esta materia constara de un modelo Unico de 4 ejercicios.

e Algunos ejercicios podréan tener cierta opcionalidad, lo cual no implica en ningln caso
la disminucién de las competencias especificas objeto de evaluacidn. En tal caso, en su
correspondiente enunciado, estaran indicadas las instrucciones, pudiendo elegir por ejemplo
entre realizar el apartado a) o el apartado b). En caso de responder a mas apartados de los
que debe realizar, s6lo se corregira el que aparezca en primer lugar.

e De las cuatro preguntas citadas, en una de ellas no habra ninguna opcionalidad.

e Podra responder las preguntas en el orden que desee y sin necesidad de escribir los
enunciados, basta con indicar el nUmero y apartado de cada ejercicio.

e Los ejercicios seran sobre todos los saberes basicos indicados en la orden del 30 de mayo
de 2023 de bachillerato, a excepcion de los del apartado E Sentido Socioafectivo.

e Cada ejercicio tendra una valoraciéon méaxima de 2.5 puntos.

e Todos los ejercicios tendran caracter practico.

e Se evitara, en la medida de lo posible, que dentro de un mismo ejercicio aparezcan preguntas
encadenadas, es decir que la contestacion de un apartado dependa de cémo se han obtenido
calculos previos en apartados anteriores.

e Duracion de la prueba: 1 hora y 30 minutos.



3° Instrucciones sobre el desarrollo de la prueba.

3.1 De carécter general.

NOMENCLATURA Y NOTACION UTILIZADA EN LAS PRUEBAS.

7.5 indica 7 unidades enteras y 5 décimas; no se utilizard ninguna marca para millares,
millones, etc.

A-B indica, en el caso de matrices, su producto.

A'indica la traspuesta de la matriz A.

I, indica matriz unidad, o identidad, de orden n.

|A] indica el determinante de la matriz A.

O indica la matriz nula.

In (x) indica logaritmo neperiano de x.

log(x) indica logaritmo decimal de x.

La nomenclatura para discontinuidades sera: evitable, de salto finito o de salto infinito.

Se entender& que la funcién f es convexa en el punto de abscisa x cuando f(x) > 0.

Los términos “extremos”, “Optimos” o “maximos y minimos” asi como “locales” o “relativos” o
“absolutos” o “globales” podran usarse indistintamente.

AC indica el contrario o complementario del suceso A.

A—B=AnB¢

Las muestras utilizadas en la aplicacién de técnicas inferenciales se entenderan obtenidas
mediante muestreo aleatorio simple.

El muestreo en poblaciones finitas se entendera con reemplazamiento.

Se entendera por muestras grandes aquellas de tamafio n > 30.

3.2 Materiales permitidos en la prueba.

Utiles de escritura, regla y tabla de la distribucion Normal (le sera facilitada al alumno en el
examen).

Se permitir4 el uso de calculadora que no sea programable, ni grafica ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. Si se obtienen resultados directamente con la calculadora,

explique con todo detalle los pasos necesarios para su obtencion sin el uso de la misma.



4° Criterios generales de correccion.

Las directrices generales de valoracion de un ejercicio seran su planteamiento y el desarrollo
matematico de dicho planteamiento; la mera descripcion, sin ejecucién, de ambas directrices no sera
tenida en cuenta.

Si seran tenidos en cuenta:

e Elorden, la claridad de exposicidn, la capacidad de sintesis.

e EIl uso del lenguaje, la notacion y los simbolos matematicos adecuados al contexto y a la
situacion, la utilizacion de argumentos, justificaciones, explicaciones y razonamientos
explicitos y coherentes y la interpretacion de la solucion matematica del problema en el
contexto de la realidad.

e La valoracion de la correccion gramatical, Iéxica y ortografica, asi como la presentacion del
texto no sera inferior al 10 % (534/2024).

Los errores de calculo operativo, no conceptuales, se penalizardn con un maximo del 10% de la
puntuacion asignada al ejercicio o al apartado correspondiente.

En los ejercicios en los que sea necesaria la lectura en sentido inverso, en la tabla de la ley Normal,
de valores de areas que no aparezcan en dicha tabla, se daran por buenos cualquiera de los dos

procedimientos siguientes:

e Interpolacion

e Aproximacién por el valor mas cercano de los que aparezcan en la tabla.



FUNCION DE DISTRIBUCION NORMAL N(0,1)

N(0,1)

PZ <z
- 1] + o
z 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09
0,0 0, 5000 05040 05080 05120 05160 00,5199 00,5239 05279 05319  0,5359
01 0, 5398 05438 05472 0,5517 0,5557  0,55%6 0,5636 05675 05714 0,5752
0,2 05793 05832 05871 0,5910 05948 00,5987 06026 06064 06102 06141
0,3 06179 06217 06255 06293 06331 0,6368 06406 06443 06420 06517
0,4 06554 06591 06628 06664 06700 06736 06772 06808 06344 06879
0,5 0,691> 06350 06985 0,7019  0,7054 00,7088 07123 07157 071s0 07224
0,6 0, 7257 07291 07324  0,7357  0,7389 00,7422 07454 07486 07517 0,7549
0,7 07580 078l 07edz2 076732 07704 00,7734 07704 07794 078232 00,7852
0,8 0, 7881 07910 07939 0,7967 0,7995 00,8023 0,3051 08073 08106  0,8132
0,9 0, 8159 08lse 08212 0,8238 08264 00,8289 08315 0,8340 08365 0,8389
1,0 08413 08438 08461 08485 08508 00,8531 0,8554 08577 08599 08621
1,1 08643 08665 08686 0,8708 08729 00,8749 08770 0,8730 08810  0,8830
1,2 0,8349 08269  0,8388 00,8907  0,8925 0,8%44 0,8962 0,8930 08997 0,9015
1,3 09032 09049 05066 05082 09099 0,911 09131 09147 09162 09177
1,4 09192 09207 0,9222 0,9236 09251 0,9265 09279 09292 09206  0,9319
1,5 0,9332 09345 09357 0,9370  0,9382 00,9394 09406 09418 09429 0,9441
1,6 09452 09462 09474 0,9424 0,9495 0,950 00,9515 09525 0,953 0,9545
1,7 09554 09564 00,9573 0,9582 0,9591 0,9593 09608 09616 0,925 0,96332
1,8 0, 9541 09549 05656 00,9664 09671 0,9%78 0,9680 09653 09699  0,9706
1,9 097132 09719 059726  0,9732 09738 0,9744 00,9750 0,9756 0971 0,9767
2,0 09772 09778 09783  0,9788 09793 00,9798 00,9803 0,9808 09812 09817
21 0,9821 09826  0,9820 09834 0,9838 00,9842 0,9246 0,9850 09854  0,9857
2,2 09861 09864 09868 09871 0,987Y5 00,9878 09881 09884 098387 0,9890
2,3 0, 98932 09296 0,9898 0,9901 0,9904  0,9906 00,9909 09911 09912 0,996
2,4 09918 09920  0,9922  0,9925 09927  0,9929 09931 0,9932 0,9934 0,9936
2,5 0,9938 09340 09941 00,9943 00,9945 00,9946 00,9948 0,9949 0,9951  0,9952
2,6 0,9953 00,9955  0,9956 0,9957  0,9959 0,990 09961 09962 0,992  0,9964
2,7 099553 09964 0,99674 0,99682 0,99693 099702 0,99711 099720 099728 0,99736
2,8 099744 099752 0,99700 0,99767 0,99774 099721 0,99782 0,9979% 099201 0,99207
2,9 099312 0,99219 0,99325 0,99831 0,99836 099841 0,992846 0,99351 0,992856  0,99361
3,0 099365 0,992869 0,99374 0,99878 0,99832 099886 0,99883 0,993592 09989 (0,99300
3,1 0,99302 0,99906 0,99910 0,99913 0,99916 099918 0,99921 0,99924 099926 0,99929
3,2 099931 099934 0,99936 0,99938 0,99940 099942 0,99944 0,99946  0,99948 (0,99350
3,3 099352 099953 (0,99955 0,99957 0,99958 099960 0,99%961 099962 099964 0,99936%
3,4 099966 0,99968 0,99969 0,99970 0,99971 099972 0,99973 0,99974 099975 0,99976
3,5 099977 099978 (0,99972 0,995979 0,99930 099981 0,99938]1 0,99982 0999383 (0,999832
3,6 099934  0,99985 (,99935 0,99926 0,99936 0999287 0,99987 0,99988 0,9998%8 (,99989
3,7 0,99989 0,99990 0,99990 0,99990 0,99991 099991 0,99997 0,999%92 099992 0,99992
3,8 0,99392  0,99993 (0,99992 0,999594 0,99934 0,99994 0,99994 0,9999% 099995 0,99939%
3,9 0,99395  0,99995 00,9999 0,99996 0,99996 099996 00,9999 0,999%9: 0,99997 (0,99997
4,0 0,99997 0,99997 (0,99997 0,99997 0,99997 0,99997 0,999592 0,99998 0,99993 (,99998

Neta: En elinteriarde la tahla se da Ia

pardebajo delvalarz .

profahilidad de que la variahle aleataria £ , can distribucian N[0, 1), esté
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6° Modelo de prueba.

’ PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ,
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION MATEMATICAS

ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS APLICADAS A LAS
CIENCIAS SOCIALES I

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora'y 30 minutos.

b) Esta prueba consta de 4 ejercicios.

c) En algunos ejercicios se da la posibilidad de elegir entre apartado a) o b). Responda s6lo el apartado
que elija. En caso de responder a mas apartados de los que deba realizar, sélo se corregira el que
aparezca en primer lugar

d) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién méaxima asignada.

e) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

f) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréaficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos.

g) La valoracion de la correccion gramatical, Iéxica y ortogréfica, asi como la presentacion del texto no sera
inferior al 10 %.

EJERCICIO 1 Elija sélo uno de los apartados:

a)

b)

(2.5 puntos) Después de aplicar un descuento del 10% a cada uno de los precios originales,
se ha pagado por un rotulador, un cuaderno y una carpeta 3.96 euros. Se sabe que el precio
del cuaderno es la mitad del precio del rotulador y que el precio de la carpeta es igual al
precio del cuaderno més el 20% del precio del rotulador. Determine el precio original de cada
objeto.

(2.5 puntos) La capacidad méxima de trabajo de un taller que se dedica a la confeccion de
pafiuelos y corbatas es de 60 horas semanales. Cada pafiuelo que confecciona le supone 2
horas de trabajo y le reporta un beneficio de 4 euros. En el caso de las corbatas son 3 horas y
6 euros respectivamente por unidad. Contrae el compromiso de que el nimero de corbatas
confeccionadas mas el doble del nimero de pafiuelos debe ser, como minimo, 28. Con estas
condiciones, ¢;cuantas unidades de cada tipo de prenda debe confeccionar para obtener el
maximo beneficio econdmico?

EJERCICIO 2

La cotizacion en bolsa de una empresa en un determinado dia viene expresada, en euros, por
la funcion c(t), con t € [0,24], medido en horas. La variacion instantanea de esta funcion es
la derivada de c, que viene dada por ¢’(t) = 0.03t%2 — 0.9t + 6, con t € (0,24).
i) (1.25 puntos) Estudie los intervalos en los que la funcién de cotizacion es creciente.
i) (0.5 puntos) Analice los puntos criticos de la funcién de cotizacién, indicando en qué
horas se alcanzan el maximo y el minimo relativos.
iii)  (0.75 puntos) Halle la expresion analitica de la funcién ¢, sabiendo que la cotizacion
en bolsa de la empresa era de 50 euros en el instante inicial.




PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL

ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION MATEMATICAS
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA v CENTROS en MARRUECOS APLICADAS A LAS
CIENCIAS SOCIALES I

EJERCICIO 3 Elija s6lo uno de los apartados:

a) Para tratar cierta enfermedad, en un hospital se utilizan tres farmacos distintos, A, B y C,
administrandose a cada enfermo un solo farmaco. El 30% de los pacientes es tratado con el
farmaco A, el 50% es tratado con el B y el resto con el farmaco C. La probabilidad de que la
enfermedad se cure con el fA&rmaco A es de 0.6, de que se cure con el farmaco B es de 0.8y de
que se cure con el farmaco C es de 0.7. Se elige al azar un paciente de ese hospital con esa
enfermedad.

i) (1.5 puntos) Calcule la probabilidad de que el paciente se cure.
ii) (1 punto) Sabiendo que el paciente se ha curado, ¢;cual es la probabilidad de que haya
sido tratado con el farmaco A?

b) Un jugador de baloncesto tiene una probabilidad de 0.8 de encestar un tiro libre. Si en un
partido lanza 6 tiros libres, halle la probabilidad de que enceste:
i) (0.75 puntos) Exactamente cuatro tiros libres.
i) (0.75 puntos) Al menos cuatro tiros.
i) (0.5 puntos) Ninguno de ellos.
iv) (0.5 puntos) Alguno de ellos.

EJERCICIO 4 Elija s6lo uno de los apartados:

a) El nimero de dias de permanencia de los enfermos en un hospital sigue una ley Normal de
media desconocida y desviacion tipica 3 dias.

i) (1.25 puntos) Determine un intervalo de confianza para estimar la media poblacional,
a un nivel de confianza del 97%, con una muestra aleatoria de 100 enfermos cuya
media es 8.1 dias.

i)  (1.25 puntos) ¢Qué tamafio minimo debe tener una muestra aleatoria para poder
estimar la media poblacional con un error inferior a 1 dia y un nivel de confianza del
92%.

b) Una tienda de ropa quiere estudiar la aceptacion de un nuevo sistema de pago a traves del
teléfono movil. Para ello realiza una encuesta entre 200 de sus clientes elegidos al azar,
resultado que 150 de ellos si estarian dispuestos a usar el nuevo sistema de pago.

i) (1.5 puntos) Determine un intervalo de confianza al 97% para estimar la proporcion
de clientes de esa tienda que estarian dispuestos a usar el nuevo sistema de pago.

i) (1 punto) Mediante una nueva encuesta se quiere estimar la proporcion de clientes de
esa tienda que usarian el nuevo sistema de pago, con un error maximo del 3% y un
nivel de confianza del 94%. Suponiendo que se mantiene la proporcion muestral del
apartado anterior, ¢a cuantos clientes como minimo habria que realizar la encuesta?




7° Criterios especificos del modelo de prueba.

OBSERVACION

En las puntuaciones parciales que se indican a continuacion, se entendera que es la puntuacion méaxima
que se puede obtener por cada apartado o por cada una de las cuestiones planteadas en el mismo, segun
corresponda, pudiendo ser divididas a su vez en otras puntuaciones menores si asi lo permite la
pregunta realizada.

Ejercicio 1:
a) 2.5 puntos.
Hasta 2.5 puntos por el planteamiento, resolucion e indicar la solucion del sistema de
ecuaciones lineales.
b) 2.5 puntos.
1 punto por el planteamiento; 1 punto por el recinto y los vertices; 0.5 por el maximo y donde
se alcanza.

Ejercicio 2:
2.5 puntos.
i)  Hasta 1.25 puntos.
i)  Hasta 0.5 puntos.
iii)  Hasta 0.75 puntos.

Ejercicio 3:
a) 2.5 puntos.
i)  Hasta 1.5 puntos.
i)  Hasta 1 punto.
b) 2.5 puntos.
i)  Hasta 0.75 puntos.
i)  Hasta 0.75 puntos.
iii)  Hasta 0.5 puntos.
iv)  Hasta 0.5 puntos.

Ejercicio 4:

a) 2.5 puntos.
i)  Hasta 0.5 puntos por el planteamiento. Hasta 0.75 puntos por la resolucién.
i)  Hasta 0.5 puntos por el planteamiento. Hasta 0.75 puntos por la resolucién.

b) 2.5 puntos.
i) 0.25 puntos por la proporcion muestral; 0.25 puntos por el percentil; 1 punto por el

intervalo.

i)  0.25 puntos por el percentil; 0.75 puntos por el tamafio de la muestra.



